

河北爱心村负责人李利娟被拘 名下2000余万元被查封

5月5日下午,记者从河北省武安市相关部门获悉,经过查证,武安市民建福利爱心村负责人李利娟涉嫌多起敲诈勒索犯罪、扰乱社会秩序犯罪,目前已被刑事拘留。李利娟名下账户有人民币2000余万元,美元20000余元,公安机关已查封,案情正在进一步侦办之中。

稍早前,武安市报社微信公众号“新武安”发

布消息称,“5月4日上午,依据有关法律法规,河北武安市民政局牵头,联合公安、消防、卫计等部门和午汲镇政府,对李利娟福利爱心村依法予以取缔。有关部门工作人员将该福利爱心村内74名孤儿弃婴,先安置到部分乡镇卫生院,接受健康体检,再进行集中安置”。

此外,上述消息还称,“鉴于群众举报爱

心村收养被拐卖儿童问题,公安部门当场对福利爱心村内儿童采集血样和指纹,随后将录入全国公安机关被拐卖/失踪儿童信息系统,帮助他们寻找家人。为保障这些儿童身心健康,有关部门还安排了专业人员对其进行心理辅导”。

■ 据澎湃新闻

起底“爱心妈妈”李利娟: 因宾馆电梯不稳,讹诈对方17万



据了解,李利娟的真实姓名叫李艳霞,1996年,她开始收养第一个四川籍孤儿。2007年12月,李利娟创办了武安市民建福利爱心村。据之前的媒体报道,李利娟一直号称自己收养过118名残孤儿童,她也因此成了当地的知名爱心人士,被不少媒体称为“爱心妈妈”。然而,就是这样一所远近闻名的爱心村,却是一家非法组织。■ 据央广网《中国之声》

福利爱心村几乎变成了法外之地

武安市民政局副局长武志荣告诉记者,从2016年起,李利娟就拒绝到民政部门进行年检登记。“按照国家民政部门的规定,每年3月底前,社会组织应当向业务主管部门递交年检材料,主动接受年检,民政

局每年都要向社会公布,或者电话通知、发文通知来进行年检,但是李利娟都没来年检,并且不接受年检。在办理证件登记过程中,她三年没有年检,不合格,因为这些原因所以要取缔她的爱心村。”

武志荣表示,李利娟一直拒绝与民政部门合作,面对民政局专门对其下发的“要求将孩子接入公办福利机构”的通知,李利娟一直拒不执行。久而久之,李利娟所创办的福利爱心村,几乎变成了一片法外之地:安全检查进不了门,公安机关无法对残孤儿童采血,甚至对消防整改通知书,李利娟也采取拒签态度。甚至李利娟将经济贫困但有合法监护人的儿童也纳入收养对象,从而营造出“爱心村”规模扩大的假象,达到其争取更多政府资金的目的。

“爱心救助”缘何变成诈骗手段?

从1996年至今的近二十一年间,李利娟收养的人数越来越多,名气也越来越大,因此接受的捐款也越来越多,这也成为了李利娟福利爱心村的主要收入来源。

但是,尝到“慈善事业”甜头的李利娟,个人私欲开始膨胀,其所收养的残疾儿童、孤儿等竟成为了她骗取“善款”的“敲门砖”。

例如,在今年年初,一家刚刚成立的企业需要在已经架设的电线杆上搭设一根光缆,因为这条光缆需要通过李利娟的“爱心村”上空,李利娟就以“光缆横

射儿童造成伤害为名”对该企业索要10万元钱。武安市公安局对此事进行了调查。武安市公安局政治部主任任鹏飞说:“后来企业说‘我们绕过去行不行’,李利娟说也不行,后来李利娟带着人阻拦、阻工,最后企业不得不给了她七万块钱。但是李利娟让企业把七万块钱写成‘爱心捐款’。”

在另一起公安机关查证的案件中,李利娟涉嫌利用自己的“名气”敲诈武安市某宾馆以及当地人民医院共计近30万元。任鹏飞说:“在一个宾馆,因为电梯不稳,她以对腰部进行损伤为由,讹诈人家17万。到医院住院,以药物过敏为由,又诈了12万,里里外外不到30万。”

除此之外,公安机关还查证,李利娟还涉嫌组织被收养的孩子们围攻乡镇机关、恐吓乡镇干部、让残疾智障儿童坐到基坑边缘、往基坑里面跳、往施工车辆下面钻等行为,以达到其索取钱财的目的,而且对不听话的孩子,李利娟对其采取殴打恐吓、不给饭吃等手段逼其就范。

据武安市公安机关的数据:初步查明,李利娟名下存款有2000多万元,美金2万元,并在武安市、邯郸市有多处房产。仅2017年,李利娟就通过武安市民政局,领取低保金、房租取暖费、房屋修缮费等共计127万多元。

目前,由于群众举报较多,公安机关正在对李利娟一案做进一步核实调查。

□ 温馨提示

你发“前世青年照”了吗? 当心泄露个人信息!

五四青年节当天,一款软件通过引入几个民国范的头像模板,推出了“我的前世青年照——百年前的你竟然长这样”迅速引爆微信朋友圈。目前,该软件已经收集8000多万张用户照片。记者发现,其实,每逢一些特殊节日,都会有一些第三方应用以性格测试、人品调查等各种“应景”的方式有意无意地搜集用户信息。国内互联网专家表示,这样的小游戏有可能会泄露个人信息,用户需谨慎对待。

该软件收集用户照片的行为是否恰当、合法?电子商务研究中心、上海信本律师事务所主任高兴发认为在用户体验“我的前世青年照”过程中,服务商会收

集到用户的照片以及照片中的时间、位置等信息,但是在此链接上并没有公开信息收集、使用原则,没有明示收集、使用信息的目的、方式和范围,亦未经被收集者同意,违反了信息收集应当遵守的合法、正当、必要原则,不利于用户个人信息安全,也不符合网络服务提供者在收集、使用用户信息时应遵循的规定。从规范、合法运行的角度,建议服务商依法改进。

电子商务研究中心法律权益部助理分析师贾路路认为,该软件收集个人用户照片时,并没有任何个人信息授权的提示,显然违反了法律的相关规定。互联网公司收集和使用用户的个人信息,要建立在用户

授权同意的前提下。

那么,用户在提供个人信息时,应该注意什么?专家表示,互联网没有“删除键”,用户需提高防范意识。

另外,据电子商务研究中心监测诸多案例获悉,绝大多数新型的网络骗术都与个人信息的泄露有关。他们或者是充分利用已经窃取到的受害者个人信息实施网络诈骗,或者就是以受害者的个人信息为网络诈骗的攻击目标,个人信息的非法交易也恰恰是造成网络诈骗犯罪泛滥的根本原因。

■ 据《扬子晚报》

好茶飘香

精品

市场星报 星报惠购

黄山毛峰是中国十大名茶之一
外形微卷,状似雀舌,绿中泛黄
滋味醇甘,香气如兰,韵味深长

星报惠购春茶节

黄山毛峰

净含量: 250g

春 暖 茶 香

惊爆价: ¥99

黄山毛峰

净含量: 250g

春 暖 茶 香

惊爆价: ¥288

销售地址: 合肥市三孝口龚湾路与廻龙桥路交叉口向南10米 电话: 0551-65691860